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Jaarverslag Netherlands Society for International Surgery (NSIS), 
voorheen NVvH Werkgroep Tropische Chirurgie (WTC).


Het jaar 2015 was in vergelijking met het spectaculaire jaar 2014, waarin het succesvolle internationale symposium “Surgery in Low Resource Settings” met ruim 300 deelnemers in Amsterdam werd georganiseerd, een rustig jaar.

Cursusdagen voor de opleiding AIGT:
Jaarlijkse activiteiten ten behoeve van de opleiding tot arts internationale gezondheidszorg en tropengeneeskunde (AIGT):

Darmnadencursus:
Deze dag vond op 5 september 2015 plaats in het MC Slotervaart in Amsterdam. Chirurg Y. Acherman gaf een uitgebreide presentatie over het acute abdomen en darm anastomosen. Daarna vond de workshop met varkensdarmen plaats, waarop hand gelegde side-to-side en end-to-end anastomosen geoefend konden worden, en getest op lekkage. Er waren 32 deelnemers. 

Verdere ontwikkeling van de opleiding tot AIGT:

In het kader van de opleiding tot AIGT waren er activiteiten samenhangend met de verdere inrichting van het opleidingsinstituut. Het opleidingsinstituut staat onder leiding van Barend Gerretsen en zal in 2016 weer gevisiteerd worden. Er is in 2015 gewerkt aan de chirurgische aandachtspunten met daarin de key procedures die een AIGT moet kunnen voorafgaand aan zijn vertrek aan de tropen. De key procedures voor de AIGT zijn in ons voorstel waar mogelijk in overeenstemming gebracht met het opleidingsplan van de chirurgie (SCHERP). Met de gynaecologie/verloskunde opleiders is een gezamenlijke vragenlijst opgesteld voor de visitatie van de  opleidingsonderdelen. 

Internationale pleitbezorging:

Op internationaal gebied zijn er veel activiteiten ontplooid, deels voortvloeiend uit het symposium in 2014, lidmaatschap van de G4-Alliance en continuering van contacten met de WHO/GIEESC groep, de IFRS en de ARSI via Peter Reemst.

De Global Initiative on Essential and Emergency Surgical Care (GIEESC) is een platform van de Wereld Gezondheids Organisatie dat zich ten doel heeft gesteld wereldwijde chirurgische zorg te verbeteren door betere protocollen, standaarden, training en implementatie van chirurgische zorg binnen gezondheidssystemen.

De International Federation of Rural Surgery is een samenwerkingsverband van Europese, Afrikaanse en Aziatische werkgroepen die zich bezig houden met internationale chirurgie vooral op het platteland van Afrika en India. De Association of Rural Surgeons of India is de drijvende kracht van deze organisatie die door de NSIS en onze Duitse collega’s wordt ondersteund.

De NSIS is in 2015 lid geworden van de G4 Alliance en heeft een afgevaardigde (Matthijs Botman) in het interim bestuur van deze organisatie. De G4-alliance heeft als doel de krachten van vele internationale chirurgische NGO’s te bundelen en hierdoor meer invloed te hebben op de prioriteiten van de internationale gezondheidszorg. De doelstellingen van G4 zijn opgedeeld in 5 elementen en wij zitten als NSIS in working group 5 met als doel een data platform te helpen opzetten om bestaande trainingsactiviteiten zichtbaar te maken en tevens partnerships te ontwikkelen. Thom Hendriks is de coördinator en stuwende kracht van deze werkgroep. 

De conclusies van het symposium ‘Surgery in low resource setting werden samengevat in de ‘Amsterdam Declaration on Essential Surgical Care’  en enkele weken voor de WHA, de jaarlijkse vergadering de WHO in Geneve, gepubliceerd in het World Journal of Surgery.
De internationale lobby voor wereldwijde chirurgie, vooral ook door de Lancet Commission for Global Surgery,  heeft ertoe geleid dat in mei 2015 in Geneve een breed gedragen resolutie door de WHO is aangenomen over:  
Strengthening emergency and essential surgical care and anaesthesia as a component of universal health coverage. 
In deze resolutie wordt nu voor het eerst erkend dat het bieden van chirurgische zorg wereldwijd gezien wordt als een essentieel onder deel van basisgezondheidszorg. Roeland Voorhoeve, Matthijs Botman, Rinse Meester en Thom Hendriks waren in Geneve aanwezig om het belang van deze resolutie te ondersteunen via de G4-Alliance.

Pleitbezorging in Nederland:

In eigen land was de NVvH bereid om onze groep een gehele editie van het Nederlands Tijdschrift voor Heelkunde te laten vullen met informatie over chirurgie in lage inkomenslanden, Dit was een mooie kans om de activiteiten van onze groep en vooral van de vele chirurgen die werk verrichten in het buitenland voor het voetlicht te brengen. Daarnaast werd er in 2015 ook gepubliceerd in het NTVG en MT over de wereldwijde beschikbaarheid van chirurgie en de 
Meerdere bestuursleden gaven colleges over chirurgie in lage inkomenslanden. Onder andere aan het AMC, VUMC, het LUMC, het AIGHD en het Traumaplatform symposium in Finland. Ook werd een van de bestuursleden uitgenodigd om op de CASH cursus voor laatste jaar assistenten in opleiding tot chirurg een voordracht te houden over Tropische Chirurgie.
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Activiteiten voor 2016:
· Enquête onder chirurgen in Nederland met betrekking tot activiteiten in het buitenland, teneinde waar gewenst samenwerking te kunnen ondersteunen (Gordinou de Gouberville/Botman/Voorhoeve)
· Minisymposium chirurgendagen (coördinatie Voorhoeve)
· Continuering van activiteiten binnen de G4-Alliance inclusief inventarisatie mogelijk symposium 2017 (Botman)
· Organisatie van 2 chirurgische studiedagen: darmnaden/peeshechtingen-en plastieken & fixateur externa en trauma opvang in de tropen. (coördinatie Reuling)
· Opleidingsinstituut ondersteunen bij inrichten van stages in buitenland voor AIGT in opleiding. Bijdrage aan en aanwezig zijn op opleidersvergadering. De opleiding is nog niet uitontwikkeld en het opleidingsplan IGT is al aan revisie toe (Voorhoeve Reemst).
· Visitatie opleiding tot AIGT (Reemst).
· Herschikking bestuurstaken (volledige bestuur)
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